

Posudek vedoucího diplomové práce
na práci studentky VŠE Mariany S v o b o d o v é

Ekonomické fórum OBSE

Cíl své práce diplomantka v úvodu definovala takto: „Ve své práci nejprve načrtnu vývoj Ekonomického fóra za celou dobu jeho existence. Následně se zaměřím detailně na 11. EF a pokusím se na podrobné analýze objasnit jeho zapojení do mezinárodního kontextu na základě srovnání s OSN a EU“ (s.6). Dodává ještě, že „cílem práce je vedle komplexního shrnutí tematiky Ekonomického fóra srovnání přístupu tří organizací k tomuto tématu a sepsání nejdůležitějších dokumentů a kroků, které zmíněné organizace v tomto ohledu vydávají a podnikají. Cílem práce není seřazení organizací od nejúspěšnější k nejméně úspěšné. Každá z nich totiž sleduje problém z trochu jiného úhlu pohledu, podniká jiné kroky a využívá jiných nástrojů (s.7).

Tyto cíle autorka nesporně a velice kvalitně splnila.

Pokud jde o náročnost tématu, byla vysoká, neboť šlo o téma velmi aktuální. Při jeho zpracování bylo možné se jen v omezené míře opřít o literaturu, ale existuje bohatý archiv s množstvím dokumentů v Pražské kanceláři Sekretariátu OBSE, z nichž autorka čerpala. Důležitým zdrojem informací byl internet. Všechny tyto zdroje diplomantka využila a některé citovala v textu.

Je nutno zdůraznit, že diplomová práce autorky je vlastně prvním a zcela unikátním souhrnným zpracováním tematiky Ekonomického fóra OBSE a fakticky celé ekonomické dimenze OBSE.

Zpracování tohoto aktuálního tématu prověřilo její schopnost pracovat při hledání a využití dostupných zdrojů samostatně a soustředit se na hlavní otázky. Seznam použitých pramenů svědčí o širokém záběru a pečlivosti, jakou zpracování tématu věnovala.

Praktická využitelnost zpracování je vysoká nejen z teoretického, ale především z praktického hlediska, např. na MZV.

Struktura práce je logická. Po úvodu následuje kapitola o OBSE obecně a roli ekonomické dimenze v jejím rámci. Další dvě kapitoly shrnují poznatky o dalších „ekonomických fórech“ v Evropě a o historickém vývoji ekonomické dimenze OBSE v letech 1975 - 1993. Následují stručné údaje o všech dosavadních 14 Ekonomických fórech do roku 2006 a o zvyšování důležitosti ekonomické dimenze v období konání Ekonomických fór. Podrobněji se autorka zabývá 11. Ekonomickým fórem a z jeho programu vybírá nezákonné obchodování lidmi. Toto klíčové téma podrobně rozebírá jako tři případové studie v pojetí OBSE, OSN a EU. Zajímavé je

jejich srovnání, které mj. vypovídá o charakteru těchto tří klíčových mezinárodních organizací.

Zvolená teoretická východiska i použité metody jsou vcelku adekvátní požadavkům kladeným na diplomovou práci.

Velmi dobře je práce zpracována nejen po obsahové stránce, ale i po stránce stylistické. Jazyk je nejen srozumitelný, ale i čtivý. Vhodně jsou vybrány přílohy, mj. struktura a instituce OBSE a shrnutí příslušných předsednických zemí z jednání 1. a 11. Ekonomického fóra v r. 1993 a 2003.

Velmi dobrá je i formální stránka zpracování diplomové práce. Na rozdíl od některých jiných prací v ní prakticky nenajdeme překlepy nebo gramatické nesrovnalosti.

S ohledem na vynikající zpracování hlavních problémů projednávaných na zasedáních Ekonomických fór OBSE doporučuji přijmout diplomovou práci Mariany Svobodové k obhajobě a klasifikovat ji jako výbornou.

Při obhajobě doporučuji diplomantce zamyslet se nad tím, jaké konkrétní dopady má jednání EF v praktickém životě a ekonomice jednotlivých členských států OBSE, např. v souvislosti s letošním 15. EF o životním prostředí.

V Praze 29. května 2007

Vypracoval: JUDr. Zdeněk Matějka